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Η Πράξη "Εκπαίδευση Αλλοδαπών & Παλιννοστούντων Μαθητών" υλοποιείται μέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος "Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση" και συγχρηματοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους 
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Σχολικός Σύμβουλος ΠΕ 70 

Επιστημονικός Συνεργάτης ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ 

oevangelou@hotmail.com 
 

Η διδασκαλία στο σύγχρονο πολυπολιτισμικό σχολείο προϋποθέτει την αναζήτηση 

νέων πηγών και μεθόδων, οι οποίες προωθούν αποτελεσματικά την αποδοχή της 

πολιτισμικής διαφορετικότητας και ανταποκρίνονται στον τρόπο μάθησης, τα 

ενδιαφέροντα και τις δυνατότητες του κάθε μαθητή ξεχωριστά.  

Υπό το πρίσμα των νέων δεδομένων, η εισήγηση αυτή επικεντρώνεται στην 

ολοένα και περισσότερο, αυξανόμενη ανάγκη:  

 Αξιοποίησης του υπάρχοντος και σχεδιασμού νέου εκπαιδευτικού υλικού 

κατάλληλου για τις ανάγκες των πολιτισμικά διαφορετικών μαθητών. 

 Ανάπτυξης διαπροσωπικών σχέσεων και βελτίωσης της επικοινωνίας όλων 

των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας. 

 Συνεργασίας του σχολείου με τους γονείς των μαθητών. Η οικογένεια 

διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην ομαλή ένταξη των παιδιών στο 

εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας υποδοχής και η ενεργή εμπλοκή της στα 

εκπαιδευτικά δρώμενα μπορεί να επηρεάσει θετικά το σχολικό κλίμα και τη 

βελτίωση των σχολικών επιδόσεων των παιδιών. 

Η κατανόηση των εκπαιδευτικών αναγκών όλων των παιδιών, ο σεβασμός και η 

αποδοχή της διαφορετικότητας, η καταπολέμηση στερεοτύπων, προκαταλήψεων και 

ρατσιστικών συμπεριφορών, καθώς και η παροχή ίσων ευκαιριών αποτελούν βασικά 

χαρακτηριστικά της διδασκαλίας ομάδων με ανομοιογενή πολιτισμικά χαρακτηριστικά 

και διαπολιτισμική κατεύθυνση. 

Η χρήση ομαδοσυνεργατικών δομών και τεχνικών και η διαφοροποίηση της 

διδασκαλίας μπορούν να βοηθήσουν τους εκπαιδευτικούς των πολυπολιτισμικών τάξεων 

να διαχειριστούν αποτελεσματικότερα την πολιτισμική ετερότητα των τάξεών τους. 
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